

## 【小组查经材料】 约翰一书系列 6 - 要谨慎分辨诸灵

2015 年五月 15、16 日

### 第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

### 第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_  
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)

2. 教会事工：

- 5/15-17 单身牧区退修会
- 5/15-17 英文成人退修会
- 5/23-25 MERII

3. 新来宾：\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋：\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

**第三时段：话语分享 (45 分钟)** 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：要谨慎分辨诸灵

经文：约翰一书 4：1-6

背诵经文：小子们哪，你们是属神的，并且胜了他们；因为那在你们里面的，比那在世界上的更大。 约翰一书 4:4

当耶稣升天，圣灵降临之后，耶稣的门徒们就开始到处传扬福音，信主得救的人数也与日俱增。但却发现异端也趁势猖獗起来。当神工作兴起来的时候，魔鬼也会更加努力的去破坏神的工作。因此在初代教会时就有许多的异端邪说混进教会里面。因此，使徒保罗、彼得和约翰等不断地提醒信徒要防范异端和假先知、假师傅和敌基督。

一般人很容易被神奇的事物所吸引的，他们以为只要是神奇的事物，就一定是出于神。但主耶稣早就提醒我们说，撒但也会借着大神迹、大奇事，来迷惑选民(参太 24：24)。所以，使徒约翰特别提醒我们要谨慎分辨是真理的灵还是谬妄的灵，免得信徒被迷惑了。

一、要试验：不要盲目相信所有的灵(4：1)：

一切的灵，只有圣灵是出于神，其余的都是在仿冒圣灵而已。就好像摩西用杖变蛇，埃及的术士也照样能用杖变蛇。所以，约翰提醒我们说，一切的灵，你们都不可信，总要试验。虽然其他的灵可以仿冒圣灵的工作，但如果仔细去分辨的话，你就会发现其本质是截然不同的。所以，摩西所变的蛇可以吞灭所有仿冒的蛇。因为来自神的生命必然胜过那恶者的假冒。

所以，对于“先知”所说的话，或所显的奇事，不可全然都信，也不可随意的藐视，总要谨慎的察验(帖前 5：20-21)。

二、神的灵必认耶稣是基督 (4：2-3)：

1. 神的灵必认耶稣就是道成肉身的基督(4：2)：

基督就是弥赛亚，是神的受膏者，耶稣就是道成肉身的基督。所以，耶稣是完全的人，也是完全的神，惟有祂才有资格承担所有人的罪，作全人类的救主。诺斯底主义异端不承认基督的人性，而新神学派不承认耶稣的神性。可见，他们的灵绝不是出于神，而是那恶者。

2. 圣灵的工作是见证耶稣、荣耀耶稣(4：2)：

当主复活升天，就求父差遣圣灵来。圣灵来了，就要为耶稣作见证(约 15：26)。圣灵来是要荣耀耶稣(约 16：14)。凡被圣灵感动的，没有说耶稣是可咒诅的。若不是被圣灵感动的，也没有能说耶稣是主的(林前 13：3)。故此，圣灵在人中间工作的目的，就是高举主耶稣，因为父要祂的儿子在万有之上为元首(弗 1：22)。所以，圣灵的工作是叫人看见主，荣耀主的。

### 3. 敌基督的灵必不认耶稣是基督(4: 3):

敌基督就是与基督为敌者；所以，敌基督的灵所做的工作必然是破坏耶稣基督的工作。所以，牠绝对是不肯承认耶稣是基督的，也不肯承认基督在宇宙中的地位。这些敌基督的灵在使徒约翰的时代就已经有了，在现今的时代里则是更加的多了，他们用许多不同的名称来混淆基督的信仰。如：东方闪电/全能神教会/国度福音教会(否定耶稣的身分和工作，所以，在末世兴起女基督，道再成肉身)、摩门教/耶稣基督末世圣徒教会(不承认三位一体，而是三位三神)、耶和華见证人(不承认耶稣是神)、统一教(耶稣不是神，是被造的)等。

### 三、属神的人必听从使徒的教训(圣经)(4: 4-6):

#### 1. 住在我们里面灵是真的而且是最大的(4: 4):

信主的人有时会害怕撒旦的工作，因为牠敢和主作对，一定也是相当有能力的。但使徒约翰提醒我们，主是比撒但更伟大、更有能力的。凡信主的人就是属神的，必有圣灵住在他的里面，而且主已经完全胜过牠们了。所以，不用惧怕牠们！

#### 2. 假先知或敌基督的灵是属世界的(4: 5):

假先知或敌基督牠们最会利用人的罪行与软弱来迷惑人的心。因为牠们之间有共通的语言，所以，论到世界的事，牠们一说，世人就听进去了，就给迷惑了！

#### 3. 属神的人必听从真理(4: 6):

使徒们的教导是要叫人仰望基督，高举基督，跟随基督；绝对不会叫人偏离基督、怀疑基督。因为使徒的教导是从圣灵的启示和教导来的，都是领人去活出荣耀神的见证生活，所言所行都是要讨神的喜悦，满足神的心意。我们也可以根据听不听从使徒的教训(真理)来分辨一切的灵！

讨论问题：（请带领话语者按照组员的须要选择讨论题目）

1. 你曾否听过或接触过与基督真理相抵触的说法？它们的特征是什么呢？
2. 要如何分辨真理的灵和谬妄的灵呢？区分的最主要的根据是什么呢？
3. 使徒约翰为甚么要提醒我们“那住在我们里面的，比那在世界上的更大。”？这句话对你的意义是什么呢？
4. 敌基督的灵或谬妄的灵有甚么特征？为甚么会有那么多的人会听从牠们呢？
5. 当你听到别人所分享的不符合真理时，你会怎么去帮助他呢？你又要如何在真道上充实自己呢？

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。因祢和祢的儿子差派圣灵来道我们中间，并永远的住在我们里面，来引导我们、并且教导我们更认识真理、更爱祢。求祢帮助我们有颗谦卑受教的心，熟读祢的话语，顺服圣灵的带领，好在这个末世里面，不受敌基督的引诱，能在真理上站立得稳，并活出属神儿女当有的荣美生活见证。谢谢祢的慈爱与恩典，垂听我们的祷告，祷告是奉主耶稣的圣名求，阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

05/22/15 约翰一书 4: 7-21

05/29/15 生活查经